



DIARIO DE CORDOBA



PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, PESETAS TRIMESTRE—ESTO DE ESPAÑA, 750—EXTRANJERO, 15—NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se asegura que los rojos abandonarán Madrid si no logran detener el avance de nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División. Se ocupó Vive del Río en el sector de Calamocha. En el sector de Huerta se rechazó una agresión al castillo de Becha.

Sexta División. Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Octava División. En el frente de León se hizo abortar un ataque enemigo, cogiéndose cuatro muertos, varios heridos y un prisionero.

En La Robla se rechazó otro ataque cogiendo al enemigo 23 muertos con armamento.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Divisiones de Avila y Soria, sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: Un ataque enemigo en el sector de Aravaca fué rechazado con bastantes bajas para aquél.

Tiroteos en casi todos los frentes y en el del Este del Jarama, un ataque intenso del enemigo, fué rechazado ocasionándole numerosísimas pérdidas.

En todos los frentes se han presentado gran número de milicianos, entre ellos uno en Perdiguera, frente de Aragón, conduciendo un auto ambulancia con un teniente de la Guardia civil y un sargento de ingenieros y un guardia civil con fusil y varias pistolas en el frente de Vizcaya.

En el sector de Barruelo, se presentó un sargento con varios milicianos.

EJERCITO DEL SUR: En la vertiente Sur de Sierra Nevada, ha terminado de destruirse una concentración enemiga a la que se han cogido 81 prisioneros, 150 muertos, un oficial y cerca de 200 fusiles.

En el valle de Lecrin se cogieron 25 prisioneros, 32 muertos y 50 fusiles.

En el pueblo de Villar, se causaron al enemigo numerosos muertos y se capturaron 44 prisioneros con 35 fusiles.

Entre ellos figuran el cabecilla capitán Manuel Burguete, el capitán de Infantería de Marina Andrés Pérez del Río, el alférez Emilio Valverde Montes y un teniente de la Guardia civil.

En los Siños de Calañas se presentaron 21 fugitivos de la zona roja.

En Monasterio se presentaron 32 marxistas huidos y en las regiones de Antequera y Málaga pasan de 200 los que hicieron su presentación en el día de hoy.

Salamanca 19 de Febrero de 1937. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

compró a 12 libras y 10 chejines.

Haciendo números resulta lo siguiente: Suponiendo que el cambio de la libra esté a 100 pesetas, que desde luego está más alto, resultó cada fusil con los mil cartuchos por 1,250 pesetas, en lugar de 75 que vale en España.

El autor de la información dice que vió un "stock" de 800,000 fusiles, en la visita que hizo a un arsenal, donde le dieron el precio de dos libras y dos chejines por cada uno y otras dos libras y dos chejines por los mil cartuchos.

Supongamos que de comisión se pagó un 50 por 100. Resulta que cada fusil se compró por 6 libras y 6 chejines, pero como Rivas Cherif los contrataba a 12 libras y 10 chejines, le quedaba en cada fusil un beneficio de 6 libras y 6 chejines, que multiplicados por cien mil, resulta un negocio que le dió una comisión de 620,000 libras, que al cambio citado suponen nada menos que 62 millones de pesetas.

Este negocio lo ha hecho Rivas Cherif, cuñado de Azaña, presidente de la República y consul general de España en Suiza.

Se ha ganado 62 millones en una sola compra y suponiendo que los haya repartido entre todos los ministros y él le han correspondido seis millones a cada uno.

Mientras los milicianos engañados mueren en los frentes como chinchos, sus dirigentes van o lo son ya para millonarios con las comisiones por compras de armas.

Vea esa masa borriguilla marxista a quéales están defendiendo.

Conste, repito, que eso no es una carnicería sino una campaña de un periódico serio, "La Acción Nacional" de Ginebra que ha llevado a los Tribunales al señor Rivas Cherif por haber quebrantado las leyes del Consejo Federal de Suiza. Se trata pues de un hecho cierto.

En estos mismos asuntos están metidos todos los marxistas. Fernando de los Ríos depositó en un Banco del Sur de Francia varios millones pero se marchó a los Estados Unidos porque allí no pagan las comisiones en francos sino en dólares. Y es que el comer y el rasgar es hasta empezar.

¿Pues y Araquistain? ¿Cuántos millones habrá ya "ganado" en las compras de armamento? ¿Y qué habrá hecho de los famosos cuadros y de los tapices de nuestra Embajada en París?

Todos son iguales sin excluir al Ossorio Bigardo, el hebreo panzudo, que se encuentra tan ricamente de embajador en Bélgica y ante la certeza que tiene de que al llegar las tropas del general Franco a Madrid, su niño que es idiota, pierda el enchufe que tiene, le está reuniendo allí una buena paotilla que le permita vivir tranquilamente en el extranjero.

Leyó un interesante discurso pronunciado por un influente rabino en Praga, el año 1926. El documento fué hallado en una Sinagoga de Nador y ha sido traducido al francés y al español. En él ese rabino hablaba del poder del oro diciendo que con él es posible comprar todo lo existente y de la necesidad de hacer campaña contra el cristianismo dividiéndolo en partidos políticos. Con el programa que esbozaba serían ellos, los hebreos, los dueños del mundo. Por último anunciaba que muy pronto se uniría en Rusia, Francia y España los efectos de la acción israhelita.

El general dedicó el correspondiente comentario al discurso de referencia, haciendo resaltar que efectivamente los hebreos habían puesto en práctica esos procedimientos.

En la zona roja no hay respeto a la ley ni disciplina social. Hoy mismo "La Batalla", órgano del P. O. U. M. se muestra disconforme con el propósito de unificar el Ejército, cosa de la que son partidarios los marxistas. En Santander se ha verificado hoy una manifestación idéntica a las de Valencia y Barcelona, pidiendo la formación de un Ejército del pueblo y el mando único. Pero todas esas cosas que quieren los socialistas las rechazan los partidos de la extrema izquierda.

El órgano del P. O. U. M. dice que no puede estar conforme con ese Ejército regular por que esto supondría la desaparición de varias organizaciones y aña de que no está dispuesto a someterse a dejar el paso a nadie.

De Hendaya dicen que se han añaído las divergencias entre los partidos obreros desde la caída de Málaga, pues aunque los socialistas defienden a los dirigentes, los comunistas y la F. A. I. dicen que es necesario exigir responsabilidades a los causantes de ese desastre. No hay disciplina ni Gobierno. Y sin disciplina no puede haber democracia ni libertad.

"El Sindicalista", insiste en que se exija responsabilidades por la caída de Málaga y dice que el responsable de todo es el mismo que tuvo la culpa de lo ocurrido en Talavera y La Marañosa. Yo

creo que señalan al general Asensio, subsecretario de Guerra y acabarán fusilándolo. De esa manera pagará su infamia.

La F. A. I. culpa de la caída de Málaga al coronel Villalba y pide que se le someta a un Consejo de Guerra para poder fusilarlo. Siga la racha, para que cada uno lleve su merecido.

Todo ello es el resultado de que no han obtenido alguna victoria. Donde no hay harina, todo es mohina. Ya conocen ustedes que Mijias declaró que si fracasaba la ofensiva que iba a realizar se perdería Madrid y la guerra. Pues bien, en los días anteriores atacaron en el sector de La Marañosa y fracasaron rotundamente. Hoy ya no han atacado por La Marañosa sino por la parte de Aravaca, donde han sido violentamente rechazados. Pero a pesar de todo siguen dando muestras de gran cinismo y dicen que en el combate aéreo de ayer nos derribaron siete cazas. Lo cierto, como ya se sabe, es que en el primer combate les derribamos ocho aparatos, seis de los cuales cayeron en nuestras líneas y los otros dos en las de ellos. Dicen que les derribamos dos aparatos que fueron los de ellos que cayeron en sus líneas. Pero los demás están en los sitios en que cayeron y podrán verlos todas las personas que quieran ir a nuestras líneas de aquél frente y sean dignas de que se les autorice para ello.

La Prensa extranjera que nos era hostil reacciona en nuestro favor. Conocen la verdad y no pueden ocultarla a sus lectores para que no los tachen de malos profetas.

En Bilbao, en una casa en que se reunían los dirigentes marxistas, hizo explosión una bomba que habían llevado del frente de Villarreal resultando muertos el jefe marxista Trifón Medrano, otros tres directivos y trece comunistas.

De operaciones en el sector del Norte se ha operado en el sector de Calamocha, ocupándose un pueblo cuyo nombre no recuerdo.

En la parte de León se registró un ataque del enemigo a La Robla, que fué rechazado. Se le ocasionaron al enemigo 29 muertos y se le cogieron 26 prisioneros.

En cuanto a Madrid no ha habido más que el ataque en el sector de Aravaca de que antes he hablado.

Ejército del Sur. Ya di cuenta ayer de lo ocurrido con una concentración marxista de seiscientos hombres que se había refugiado en el macizo montañoso existente entre la carretera de Colmenar a Málaga y de la de Venta de Zafarraya a Torre del Mar. Ayer continuó la persecución y se les causó veintinueve muertos. Poco después se presentaron en Mur 24. Lo que quedaba de la concentración fué acorralada en el Pico de la Veleta, de Sierra Nevada y salieron en su persecución cincuenta soldados esquiadores, la Guardia civil de Vilar y una sección de falangistas. Todos los marxistas quedaron muertos, excepto 44 que quedaron prisioneros.

Esa concentración de seiscientos hombres ha desaparecido por completo.

Entre los prisioneros figuran el capitán Burguete y el de infantería de Marina Andrés Pérez del Río, que habían sido ascendidos a comandantes. Igualmente figura entre los prisioneros el alférez de la Caja de Recauda de Málaga Emilio Valverde Monte, que había sido ascendido a capitán.

Llevarán muy buena carrera y se les ha cortado.

La fuerza iba mandada por el sargento de la Guardia civil de Vilar don Carlos Guillén, que se ha comportado admirablemente y será propuesto para una recompensa.

Terminó dando lectura a la lista de donativos.

GOBIERNO CIVIL

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

EL ABASTECIMIENTO DE CARNE DE LA CIUDAD, QUEDA GARANTIDO. UN PREMIO A UN FERROVIARIO, POR SU PROCEDER PATRIOTICO. LA RESTAURACION DE LOS RETABLOS DESTRUIDOS POR LA BARBARIE MARXISTA

El gobernador civil don Bruno Ibáñez Gálvez, dijo ayer a los representantes de la Prensa, que llevaba muy adelantados los trabajos referentes al problema de abastos, tanto en la capital como en los pueblos, respondiendo así al ofrecimiento que hiciera al encargarse del mando de la provincia.

En este problema, que, por las circunstancias especiales y características de cada pueblo, presenta distintos aspectos, se va consiguiendo, con la voluntad de todos y el deseo mio—añadió—una solución favorable en forma más rápida de lo que creyera en principio.

Tenia noticias de que había empezado a escasear la carne en Córdoba e inmediatamente me puse al habla con la Sociedad de Ganaderos, abastecedores y carniceros, estudiando la fórmula, para que no se llegase a la falta total, ofreciéndose unos y otros para el mejor éxito de mi gestión, ya que indiqué que podía traerse ganado de la región gallega.

Inmediatamente conferencié con los gobernadores de La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, y más tarde con el de León, quienes me comunicaron que estaban dispuestos a facilitar a Córdoba el ganado que necesitase para su abastecimiento, especialmente terneras, uñimando el convenio, siempre de acuerdo con la Sociedad de Ganaderos y hoy puedo decir que ya han salido para Córdoba los primeros dos vagones de terneras de Galicia y sucesivamente irán enviando, por lo menos, cuatro o seis semanas, hasta conseguir tener un gran número de reses, que serán llevadas a una finca próxima de la capital, a disposición de los abastecedores, pero siempre con el control de la Sociedad ganadera y de mi autoridad, para que en ningún momento puedan elevarse los precios al público y que este no carezca de carnes tan excelentes como las de las terrenas gallegas y asturianas, que tanta fama tienen.

Al mismo tiempo, se evitará que tenga que ser sacrificado ganado destinado al trabajo, por el abastecimiento de la capital, ya que la ganadería para el consumo ha sufrido un gran quebranto, desapareciendo la mayoría, robada o destruida por las hordas marxistas.

Hoy he hecho un donativo de cien pesetas al obrero Manuel Peña Sánchez, del servicio de Vías y Obras de esta estación, por su proceder, digno del mayor elogio, pues este trabajador honrado des-cubrió en la línea férrea un petardo colocado para que estallase al paso del primer tren. Tanto en nombre del gobernador militar de la plaza, general Cascajo, como en el mio, le felicité efusivamente, y pedí al jefe de su Sección, que le acompañaba, que diera cuenta de su conducta públicamente a sus compañeros de servicio.

Después el señor Ibáñez Gálvez hizo referencia a un suelto que había leído en la Prensa de la mañana, manifestando que don Antonio Méndez Córdoba invita a los cordobeses y de manera especial a los vecinos del barrio de la Catedral, a la restauración del retablo de la Virgen del Pilar, previa donación de una cuota máxima de una peseta.

Es verdaderamente laudable—dijo—el propósito del señor Méndez. Más en honor a la verdad, yo quiero hacer constar con esta reiteración, que en el programa que he de trazar desde el primer día que ocupé la Jefatura de Orden Público y tomé posesión de este Gobierno civil, entraba de lleno la restauración de todos los retablos cordobeses, destruidos por la barbarie marxista, cuya iniciación ha quedado legalizada, en forma fehaciente, hace muy pocos días con el retablo de la calle de la Candelaria.

Aportaciones especiales ya conseguidas a tal fin, permiten asegurar que en plazo brevísimo tendré el honor y la satisfacción de presentar al culto de los cordobeses este legítimo anhelo mio, cada vez más ferviente por estar basado en profundas convicciones cristianas y firme guiño de amor a la ciudad.

El señor Ibáñez Gálvez, después de haber estas manifestaciones, se despidió cordialmente de los periodistas.

El gobernador civil don Bruno Ibáñez Gálvez, dijo ayer a los representantes de la Prensa, que llevaba muy adelantados los trabajos referentes al problema de abastos, tanto en la capital como en los pueblos, respondiendo así al ofrecimiento que hiciera al encargarse del mando de la provincia.

En este problema, que, por las circunstancias especiales y características de cada pueblo, presenta distintos aspectos, se va consiguiendo, con la voluntad de todos y el deseo mio—añadió—una solución favorable en forma más rápida de lo que creyera en principio.

Tenia noticias de que había empezado a escasear la carne en Córdoba e inmediatamente me puse al habla con la Sociedad de Ganaderos, abastecedores y carniceros, estudiando la fórmula, para que no se llegase a la falta total, ofreciéndose unos y otros para el mejor éxito de mi gestión, ya que indiqué que podía traerse ganado de la región gallega.

Inmediatamente conferencié con los gobernadores de La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, y más tarde con el de León, quienes me comunicaron que estaban dispuestos a facilitar a Córdoba el ganado que necesitase para su abastecimiento, especialmente terneras, uñimando el convenio, siempre de acuerdo con la Sociedad de Ganaderos y hoy puedo decir que ya han salido para Córdoba los primeros dos vagones de terneras de Galicia y sucesivamente irán enviando, por lo menos, cuatro o seis semanas, hasta conseguir tener un gran número de reses, que serán llevadas a una finca próxima de la capital, a disposición de los abastecedores, pero siempre con el control de la Sociedad ganadera y de mi autoridad, para que en ningún momento puedan elevarse los precios al público y que este no carezca de carnes tan excelentes como las de las terrenas gallegas y asturianas, que tanta fama tienen.

Al mismo tiempo, se evitará que tenga que ser sacrificado ganado destinado al trabajo, por el abastecimiento de la capital, ya que la ganadería para el consumo ha sufrido un gran quebranto, desapareciendo la mayoría, robada o destruida por las hordas marxistas.

Hoy he hecho un donativo de cien pesetas al obrero Manuel Peña Sánchez, del servicio de Vías y Obras de esta estación, por su proceder, digno del mayor elogio, pues este trabajador honrado descubrió en la línea férrea un petardo colocado para que estallase al paso del primer tren. Tanto en nombre del gobernador militar de la plaza, general Cascajo, como en el mio, le felicité efusivamente, y pedí al jefe de su Sección, que le acompañaba, que diera cuenta de su conducta públicamente a sus compañeros de servicio.

Después el señor Ibáñez Gálvez hizo referencia a un suelto que había leído en la Prensa de la mañana, manifestando que don Antonio Méndez Córdoba invita a los cordobeses y de manera especial a los vecinos del barrio de la Catedral, a la restauración del retablo de la Virgen del Pilar, previa donación de una cuota máxima de una peseta.

Es verdaderamente laudable—dijo—el propósito del señor Méndez. Más en honor a la verdad, yo quiero hacer constar con esta reiteración, que en el programa que he de trazar desde el primer día que ocupé la Jefatura de Orden Público y tomé posesión de este Gobierno civil, entraba de lleno la restauración de todos los retablos cordobeses, destruidos por la barbarie marxista, cuya iniciación ha quedado legalizada, en forma fehaciente, hace muy pocos días con el retablo de la calle de la Candelaria.

Aportaciones especiales ya conseguidas a tal fin, permiten asegurar que en plazo brevísimo tendré el honor y la satisfacción de presentar al culto de los cordobeses este legítimo anhelo mio, cada vez más ferviente por estar basado en profundas convicciones cristianas y firme guiño de amor a la ciudad.

El señor Ibáñez Gálvez, después de haber estas manifestaciones, se despidió cordialmente de los periodistas.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano comentando las noticias que habían dado las radios marxistas.

Una de esas noticias revela lo que entienden por libertad y fraternidad esos señores que constituyen el Gobierno de Valencia.

Dicen que el Comité de fortificaciones de Madrid ha publicado una disposición ordenando que en un plazo de 72 horas todas las Empresas, contratistas y particulares, entregaran todas las palas y picos que toben en su poder.

El que no cumpla la orden será considerado como faccioso y entregado a los Tribunales populares.

Como ya se sabe lo que hacen los marxistas con todo aquél a quien consideran faccioso, es natural que nadie se atreva a no cumplir la orden.

En Bilbao, según otra radio roja, se ha descubierto un plan de evasión de numerosas personas en un barco que se encontraba en Bermeo.

Reconociendo el barco fueron hallados numerosos médicos, abogados, ingenieros, propietarios, industriales y comerciantes o sea la representación genuina de todo lo que supone la vida de la ciudad.

¡No cabe duda que la opinión está con el Gobierno marxista!

Sería curioso que en todas las poblaciones dominadas por los rojos y con objeto de aliviar la situación creada por la falta de viveres, se dejase en libertad a sus habitantes para salir libremente a los puntos que tuvieran por conveniente y entonces si que se podría comprobar la opinión que está al lado de los marxistas.

La Agencia Informativa "Le Journal Express", que nunca se distinguió por sus simpatías hacia nosotros, y si a los rojos dice hoy, que el 63 por 100 del territorio español está controlado por el Gobierno del general Franco y solo el 37 por 100 restante lo controla el Gobierno del Canallero. De los 22 millones de habitantes que tiene España, 13 millones obedecen las órdenes del general Franco y 9 millones figuran en la zona roja.

Si los marxistas tuvieran un gesto de valor y de dignidad y obraran con arreglo al verdadero concepto de la libertad, autorizarían a los habitantes de las poblaciones que aún están en su poder a marcharse a donde tuvieran por conveniente y podría saberse con certeza cuántos son los que siguen al Gobierno que así mismo se llama popular.

La libertad que ellos pregonan es la del sacerdotín de la Marsellesa: "que muera todo el que no piense igual que pienso yo".

Pero no hay cuidado de que esos habitantes puedan exponer libremente su manera de pensar.

Antes se asesinaba por salvajismo, por satisfacer sus instintos de fiera; se

asesinaba por asesinar, por que así lo disponía Moscú y los esclavos tienen que obedecer a sus amos.

Luego se mataba por represalias, cuando nuestros aviones arrojaban bombas en alguna población; pero ahora que ya les llega el agua al cuello, asesinan para infundir terror, creyendo que así pueden mantener a raya al enemigo. Como padecemos monomanía persecutoria, ven enemigos por todas partes y quieren hacerlos desaparecer.

Con ello solo consiguen agravar más aún su situación y la justicia que ha de actuar implacablemente cuanto mayores sean los crímenes que se cometan, mayor será la extensión de la sentencia que sobre los culpables recaiga.

La justicia no se aplicará solamente contra la canalla que ha cometido tantos crímenes, sino que se extenderá hacia los que aprovechándose de la situación han hecho negocios fabulosos con la compra de armas y municiones.

Todos sabéis que Rivas Cherif, amigo íntimo de Azaña antes de ser su cuñado, desempeña, sin ser de la carrera, el cargo de consul general de España en Suiza y se encuentra en Ginebra dándose buena vida y provocando uno de los mayores escándalos que se han cometido por personas que ocuparon cargos oficiales en lo que va de guerra.

Rivas Cherif se ha metido también a comprar armas cobrando una espléndida comisión.

El periódico de Ginebra "Acción Nacional" publicó un escrito acusando a Rivas Cherif de realizar negocios escandalosos para cobrar fabulosas comisiones.

Rivas desmintió la noticia, pero el citado periódico que tengo en mi poder publicó una fotografía en la que aparece un pliego del Consulado, con el epígrafe siguiente: "Consulado general de España en Suiza, Ginebra". De puño y letra de Rivas Cherif escribe este algunos datos de la compra de cien mil fusiles mausers nuevos, con bayoneta y mil cartuchos para cada uno.

Según consta en el escrito Rivas Cherif compraba los cien mil fusiles con bayoneta y cartuchos a razón de 12 libras y 10 chejines cada uno.

Es necesario advertir que en nuestras fábricas de armas, a cualquier oficial que desea adquirir un mauser, se le cobra por él 75 pesetas. Rivas en cambio los

comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano comentando las noticias que habían dado las radios marxistas.

Una de esas noticias revela lo que entienden por libertad y fraternidad esos señores que constituyen el Gobierno de Valencia.

Dicen que el Comité de fortificaciones de Madrid ha publicado una disposición ordenando que en un plazo de 72 horas todas las Empresas, contratistas y particulares, entregaran todas las palas y picos que toben en su poder.

El que no cumpla la orden será considerado como faccioso y entregado a los Tribunales populares.

Como ya se sabe lo que hacen los marxistas con todo aquél a quien consideran faccioso, es natural que nadie se atreva a no cumplir la orden.

En Bilbao, según otra radio roja, se ha descubierto un plan de evasión de numerosas personas en un barco que se encontraba en Bermeo.

Reconociendo el barco fueron hallados numerosos médicos, abogados, ingenieros, propietarios, industriales y comerciantes o sea la representación genuina de todo lo que supone la vida de la ciudad.

¡No cabe duda que la opinión está con el Gobierno marxista!

Sería curioso que en todas las poblaciones dominadas por los rojos y con objeto de aliviar la situación creada por la falta de viveres, se dejase en libertad a sus habitantes para salir libremente a los puntos que tuvieran por conveniente y entonces si que se podría comprobar la opinión que está al lado de los marxistas.

La Agencia Informativa "Le Journal Express", que nunca se distinguió por sus simpatías hacia nosotros, y si a los rojos dice hoy, que el 63 por 100 del territorio español está controlado por el Gobierno del general Franco y solo el 37 por 100 restante lo controla el Gobierno del Canallero. De los 22 millones de habitantes que tiene España, 13 millones obedecen las órdenes del general Franco y 9 millones figuran en la zona roja.

Si los marxistas tuvieran un gesto de valor y de dignidad y obraran con arreglo al verdadero concepto de la libertad, autorizarían a los habitantes de las poblaciones que aún están en su poder a marcharse a donde tuvieran por conveniente y podría saberse con certeza cuántos son los que siguen al Gobierno que así mismo se llama popular.

La libertad que ellos pregonan es la del sacerdotín de la Marsellesa: "que muera todo el que no piense igual que pienso yo".

Pero no hay cuidado de que esos habitantes puedan exponer libremente su manera de pensar.

Antes se asesinaba por salvajismo, por satisfacer sus instintos de fiera; se

asesinaba por asesinar, por que así lo disponía Moscú y los esclavos tienen que obedecer a sus amos.

Luego se mataba por represalias, cuando nuestros aviones arrojaban bombas en alguna población; pero ahora que ya les llega el agua al cuello, asesinan para infundir terror, creyendo que así pueden mantener a raya al enemigo. Como padecemos monomanía persecutoria, ven enemigos por todas partes y quieren hacerlos desaparecer.

Con ello solo consiguen agravar más aún su situación y la justicia que ha de actuar implacablemente cuanto mayores sean los crímenes que se cometan, mayor será la extensión de la sentencia que sobre los culpables recaiga.

La justicia no se aplicará solamente contra la canalla que ha cometido tantos crímenes, sino que se extenderá hacia los que aprovechándose de la situación han hecho negocios fabulosos con la compra de armas y municiones.

Todos sabéis que Rivas Cherif, amigo íntimo de Azaña antes de ser su cuñado, desempeña, sin ser de la carrera, el cargo de consul general de España en Suiza y se encuentra en Ginebra dándose buena vida y provocando uno de los mayores escándalos que se han cometido por personas que ocuparon cargos oficiales en lo que va de guerra.

Rivas Cherif se ha metido también a comprar armas cobrando una espléndida comisión.

El periódico de Ginebra "Acción Nacional" publicó un escrito acusando a Rivas Cherif de realizar negocios escandalosos para cobrar fabulosas comisiones.

Rivas desmintió la noticia, pero el citado periódico que tengo en mi poder publicó una fotografía en la que aparece un pliego del Consulado, con el epígrafe siguiente: "Consulado general de España en Suiza, Ginebra". De puño y letra de Rivas Cherif escribe este algunos datos de la compra de cien mil fusiles mausers nuevos, con bayoneta y mil cartuchos para cada uno.

Según consta en el escrito Rivas Cherif compraba los cien mil fusiles con bayoneta y cartuchos a razón de 12 libras y 10 chejines cada uno.

Es necesario advertir que en nuestras fábricas de armas, a cualquier oficial que desea adquirir un mauser, se le cobra por él 75 pesetas. Rivas en cambio los

Junta Administradora de fincas rústicas abandonadas

El próximo domingo, día veinte y uno del corriente mes, saldrá a subasta la adquisición de la aceituna de las fincas de menos de dos mil olivos, sitas en el término de Bujalance y que se encuentran abandonadas por sus propietarios o arrendatarios.

El tipo de subasta será el de veinte céntimos y medio el kilo de fruto y las condiciones para tomar parte en la licitación las contenidas en el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de esta Junta.

Córdoba 19 de Febrero de 1937.—El presidente, J. Alcántara.

Tasación parcial de la cosecha de aceituna de las fincas que saldrán a subasta hoy a las doce de la mañana:

La finca "Uvaditas" saldrá por 4,629'44 pesetas.

La finca "Cansina" por la suma de 18,700 pesetas.

La finca "Chaparral" de don Rufino López, por 2,992 pesetas.

La finca "Chaparral", de don María Díaz de la Cañada de Rosas por 17,000.

Para tomar parte en la subasta habrá que depositar previamente el importe del diez por ciento de las respectivas tasaciones.

El próximo domingo día 21 del corriente mes saldrá a subasta la adquisición de la aceituna de las fincas de menos de dos mil olivos, sitas en el término de Bujalance y que se encuentran abandonadas por sus propietarios o arrendatarios.

El tipo de subasta será el de veinte céntimos y medio el kilo de fruto en el árbol y las condiciones para tomar parte en esta licitación las contenidas en el pliego especial de condiciones que obra en la Secretaría de esta Junta.

Será preciso depositar para concurrir a esta subasta, la suma de 15,000 pesetas. Lo que se comunica al público para su conocimiento.

El presidente de la Junta, José Alcántara

Junta Carlista de Guerra

¡Viva Cristo Rey!! ¡Viva España!! ¡Viva el generalísimo Franco!!

El próximo domingo 21 de Febrero a las seis de la tarde en el Centro de las "Margaritas", Blanco Beñante, núm. 21 se procederá al sorteo para la adjudicación de los siguientes premios:

Primero.—Un mantón de Manilla.

Segundo.—Un juego de té.

Tercero.—Una lámpara.

Cuarto.—Un espejo de tocador.

Quinto.—Una imagen de la Inmaculada.

A continuación el precioso perro pekínés, regalo de la señora de don Eduardo Sotomayor, que corresponde a otra rifa con el mismo fin que es el de atender a los cuantiosos gastos que ocasionan a estas Margaritas el vestuario de Requeté.

En breve se pondrán a la venta papeletas para rifar una perfecta reproducción de un barco hecha por un Requeté y un cuadro de Nuestra Señora del Carmen que han sido donados con destino a los fondos del Centro de las Margaritas.

Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa madre la Virgen de los Dolores:

Suma anterior, 26.692'30 pesetas

Varios vecinos de Córdoba, 5,867'70 pesetas; varios vecinos de Palma del Río, 100; varios vecinos de Priego, 500; don Rafael Moyá Bojollo, 5; don Fernando Díaz Torres, 1; doña Elisa Luque Capilla, 1; varios vecinos de Lucena, 150; varios vecinos de Valsequillo, 50; varios vecinos de Luque, 100; doña Carolina Cartero de Góngora, 1; don Antonio Góngora Fuentes, 1; doña Trinidad Fernández de Villalón, 5; viuda de Fernández Murcia, 3; varios vecinos de Porcuna, 200; doña Joaquina González y González y familia, 6; don Benito Zafra Polo y señora, 25; varios vecinos de Cabra, 250; don José Alvarez Sardaná, 1; doña Severiana Garcés, 5; doña Eulalia Moreno, 5; doña Carlota Fuentes Pérez, 5; doña Carmen Díaz Padilla, 5; don Alfredo Gil Muñoz y señora, 10; don Sebastián López Bañero y señora, 5; doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, 25; varios vecinos de Santaela, 50; don Manuel Sánchez Jurado y señora, 5; doña Dulcenombre Hinojosa, 1; don Miguel Latás Benedit, 250; doña Loreto Pérez Ogñetti, viuda de Fernández, 8; doña Dolores Mestanza de Bernal, 15; doña Rosario Benito, 1; tres devotas de la Virgen, 6; doña Concepción Fernández, viuda de Ortega, 3; don Francisco Ortega Fernández, 2; doña Dolores Guerrero, 5; don Rafael Rodríguez Montes, 5; don Joaquín Velasco Cabal, 25.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 34.148 pesetas.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ayer a las seis de la tarde se celebró en el Círculo de la Amistad el baile organizado en honor del señor general y de los señores jefes y oficiales de la primera división de voluntarios, asistiendo numerosas familias de la buena sociedad cordobesa.

La fiesta, que resultó brillantísima, duró hasta bien entrada la noche,

¡VIVA ESPAÑA!

INFORMACION POR RADIO

Málaga ha recobrado la normalidad

Málaga 19.—En los pocos días transcurridos desde la entrada de las tropas nacionales en Málaga, la población ha recobrado su normalidad, hasta el punto de que a no ser por los destrozos causados en los edificios por las hordas rojas, nadie diría que la ciudad ha sufrido tan espantosos horrores.

Los vocales de la gestora municipal pertenecen todos a Falange, excepto uno que está afecto a los requetés. Se espera la llegada de una importante remesa de tabaco, del cual se carece totalmente.

En Madrid se asegura que si los rojos no logran detener el avance de las fuerzas nacionales abandonarán definitivamente la capital

Salamanca, 20. (A las 0'15). (Crónica del Tébib Arramón). Cuando en la noche última comenzaron a oírse las luces, en todo el flanco izquierdo de Madrid se advirtieron los síntomas de que el enemigo preparaba algún ataque.

En el sector de Arganda también hubo tranquilidad durante la noche. En el de La Marañosa hubo duelo de artillería y se observó que el enemigo se desplazaba.

EL HOMENAJE DE LOS LECTORES DE "LECHO DE PARIS" A LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Paris 19.—"Lecho" de Paris publica una información en la que da cuenta de haber quedado terminada la espada de honor que los lectores de dicho periódico regalan al glorioso jefe de los defensores del Alcazar de Toledo, general Mocardó.

Se trata de un homenaje al valor y abnegación militar y una manifestación de amistad franco-española.

"Lecho" está organizando una excursión a dicha ciudad, pudiendo asegurarse que se reunirá un gran número de participantes.

DULCE DE HUEVO

7 pesetas kilo SOLO SE HACE DE ENCARGO

ALMANZOR, SIN NUM. TELEFONO 2496

GRAN TEATRO

HOY SABADO, A las 6'45 de la tarde y 10'30 de la noche. ¡Acontecimiento cinematográfico! Tres idólos de la pantalla, por primera vez en una gran película: JOAN CRAWFORD, CLARK GABLE y ROBERT MONTGOMERY.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, A las 6'30 y 10'30.—Primero: TORERO YANKI, dibujo de estreno. Segundo: La producción argentina, en español, de estreno en Córdoba, PUERTO NUEVO, por el sucesor de Carlos Gardel, Charlo.—Butaca, 2'00, Grada, 0'30.

CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Toro Reyes Católicos, 17. Teléfono 2892 Sección para hoy.—A las 6'45. Única sección con la gran producción Cifesa, habada en español, EL CANTO DEL RUISEÑOR.

CINE GONGORA

Hoy sábado, A las 6'45 y 10'30.—Primero: UNA DE MIEDO.—Segundo: Trailer de la emocionante película LA VENGANZA DEL MAR.—Tercero: AQUÍ VIENE LA ARMADA, hablada en español.—Butaca de patio, 2'00. Entrepuerto, 1'00.—Mañana domingo, infantil, a las 3'30, el cabalista EL FORASTERO.

de comisario de guerra, con el fin de que el general Miajas asuma el mando único, con todas sus responsabilidades. En el nombramiento se hará constar que una derrota en cualquiera de los frentes llevará aparejada la sentencia de muerte de Miajas.

FRANCIA ADOPTA LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA LA APLICACION DEL ACUERDO DE NO INTERVENCIÓN

Paris 19.—Ayer celebró reunión el Consejo de ministros bajo la presidencia de León Blum, aprobándose las medidas que han de adoptarse para hacer efectivos los acuerdos del Comité de no intervención que comenzarán a cumplirse mañana sábado.

Se prohíbe igualmente a todo súbdito francés circular por territorio español, sus posesiones y zona de Marruecos, salvo casos excepcionales que se determinan.

Queda prohibida la expedición de billetes del ferrocarril y el transporte para España a los súbditos franceses.

Se dispone que los capitanes de barcos franceses no admitirán pasajes para desembarcar en puertos españoles.

Quedan prohibidos los vuelos sobre la frontera franco-catalana en un radio de diez kilómetros, así como la navegación por aguas francesas, en un radio de tres millas de la costa.

EL GOBIERNO DE VALENCIA SE PASA DE LISTO

Londres 19.—El "News Chronicle" cree saber de fuentes bien informadas, que el desgobernado de Valencia ha entregado en Paris un proyecto para la evacuación de todos los voluntarios extranjeros que luchan en España.

Según este proyecto, los rojos considerarán a los legionarios de Marruecos que luchan en las filas de Franco, como tales voluntarios. Este punto de vista no lo admitirá bajo ningún concepto el Gobierno francés.

GACETILLAS

Casa de Socorro En este benéfico centro han recibido asistencia: Luis Fajera González, herida incisa en la muñeca izquierda, pronóstico leve; José Pazos Castillejo, fractura del fémur derecho, grave y Pedro del Río Cantero, diversas contusiones en el cuerpo, leve.

Ejercicios espirituales En la parroquia de San Nicolás se efectuará una segunda tanda de ejercicios espirituales para aquellas personas de la feligresía preferentemente que no los hayan podido hacer en la que actualmente se celebra y también para señoras oficinistas, mecanógrafas, costureras y sirvientas.

Comenzarán el próximo 21 del corriente a las seis y media y serán dirigidas por el señor rector de dicha parroquia.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo Reanuda su consulta. Claudio Marcelo, 14. Teléfono 1343

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los soldados Tomás Díaz Carbonero y Luis Navarro L. Obrero (Colegio Salesiano, Agüeyras), los sergentes Antonio Jiménez Delgado y Francisco Jarit Alcaraz, del escuadrón de Alcántara (Segovia); el soldado Gabriel Cruz Coca, del regimiento de Infantería de Pavia, quinto Batallón, Algeciras; el teniente don Mariano Escobar, alférez don Juan Morales, de la División reforzada de Madrid; alférez médico don Cándido Asensio y sargento don Gregorio Arroyo, de la misma División reforzada (Sección de Desplazamiento); alférez médico don José Rodríguez Bretón y cocinero Coria de la sección de Montaña de la séptima División también de la reforzada de Madrid y los artilleros de la sexta batería del primer pesado (Córdoba), José Fernández Hernández, Rafael Reina Casas y Rafael Barbuado Torres.

AYUNTAMIENTO

El alcalde don José Castany Jiménez, recibió ayer las siguientes visitas: Don José Maldonado Fernández, don Juan Romaguera Mora, señor presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza, señor delegado de Hacienda, una representación de agentes comerciales, don Manuel Montero, don Juan José de la Colina, don José Delgado Álvarez, don Francisco García, don Anaclato Villalba y don Fernando Rey Béjar.

Los días y horas de visita Con el fin de poder dedicar toda su atención a resolver los asuntos que le están encomendados, el señor alcalde ha fijado como días de visita para el público los martes, miércoles y viernes de cada semana, de doce y media a una y media, rogando a aquellas personas que deseen visitarlo que se abstengan de hacerlo en días y horas fuera de los señalados.

El abastecimiento de Córdoba Productos introducidos en esta ciudad el día 18: Pescado, 5,353 kilos; Carbón vegetal, 2,740; Azúcar, 20,040; Patatas, 10,000; Huevos de campaña, 220 docenas.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 21 de Febrero Jefe de cuartel, camarada José Espinoza Morgado. Oficial de vigilancia, camarada Luis Andújar Martínez. Oficial de guardia, camarada Julián Gutiérrez Saiz. Oficial de visita de Hospitales, camarada Teodomiro Rodríguez. Oficial de retén y semana, camarada Antonio Navarro Guzmán. Oficial de guardia (noche), camarada Ismael Serrano. El servicio de día cuartel y vigia en las torres, corresponde a la quinta Centuria. El servicio de noche cuartel y vigia en las torres, lo hará la quinta Centuria. El servicio de vigilancia corresponde a la escuadra especial de vigilancia. Arriba España. Jefatura de milicias de segunda línea Sección femenina La sección femenina de F. E. de las J. O. N. S. se une a la tanda de señoras que harán los ejercicios espirituales en San Hipólito, bajo la dirección del R. P. Espinosa, el día 21 del actual. Dichos ejercicios darán comienzo a las seis de la tarde. Se ordena a todas las afiliadas puntual asistencia. Arriba España! La jefe local

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 25 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del primer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

GRAN LIQUIDACION

Mantas de cama, colchas, abrigos, pelizos, cazadoras, mantones de Manila, retasería y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor. ALMACENES HIERRO ARAGON y PAÑERIAS INGLESAS

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San León, obispo y mártir.—Mañana: San Félix, obispo y confesor. Jubileo circular Hoy, en el Convento del Corpus Christi, costead por doña Paulina Cadenas, en sufragio de su tía doña Antonia.—Mañana, en la misma iglesia. En San Agustín El día 21, tercer domingo de Febrero, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las seis, darán comienzo los ejercicios espirituales que han de celebrarse en esta iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Flamenguín de ternera a la Villoroy.

VIII aniversario

Rogad a Dios por el alma del señor D. Pedro Gregorio Herrera García Que falleció el día 21 de Febrero de 1929, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, así como la de nueve y exposición de S. D. M. en el Convento de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. La razón social El Metro, S. A., su desconsolada viuda, hija, hijos políticos, nietos, hermana y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas que asistan a dichos actos, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Los madrileños se han comido todos los gatos y perros que había en la capital y las fieras del Retiro

EL CAMELO DE LOS CAMELLOS. LA DESOLACION Y EL HAMBRE EN CATALUNA. SEIS REALES POR UN PLATO DE ARROZ. NUEVOS NOMBRES DE CALLES Y CIUDADES

De nuevo me hallo frente al afortunado que pudo abandonar Madrid el día 15 de Enero pasado. No sé si es ilusión, pero me parece hallarlo mejorado, con más alegría en su rostro y sonrisas en sus labios. La tranquilidad de la retaguardia azul ha hecho beneficioso efecto en su organismo trastornado por la tragedia roja.

—Y, además —me confiesa— la normalidad de mi actual alimentación. ¡Pensar que en Madrid nos hemos comido todos los gatos y perros y hasta las fieras del Retiro! —¿...? —Sí, sí, como oyes; hasta las fieras del Retiro. Las únicas que salvaron la vida fueron los camellos y dromedarios, porque sirvieron para que el diario "Informaciones" publicara su fotografía diciendo que eran botín de guerra tomado a los moros, ¡y lo que se rió todo Madrid al verlos y conocerlos!

Los que se atribuyen el "record" de matanza de gatos, son los de la columna valenciana, que los comían con arroz. Y te aseguro que todo eso es absolutamente cierto. Cree que vivir en Madrid es cosa de héroes.

—¿...? —Claramente; los falangistas de Madrid han sido todos unos héroes. Yo te puedo afirmar, por ejemplo, que en los primeros días, abortado ya el movimiento, buen número de nuestros muchachos con tinuaba hostilizando y causando bajas al enemigo con sus disparos desde ventananas y azoteas, hasta que uno a uno fueron cayendo todos; que otros, al ser llevados a la ejecución, gritaban al pasar frente a las patrullas de control; Arriba España! ¡levantaban el brazo en la forma fascista con lo que lograban que se disparara contra los coches en que iban y que junto con ellos murieran, por tanto, los asesinos que les conducían; otros, al pasar por los puentes, se arrojaban sobre el conductor y le obligaban a una falsa maniobra que precipitara el coche al abismo, con lo que también lograban arrastrar a la muerte a sus propios asesinos; y otros muchos que han logrado infiltrarse entre los enemigos y que actualmente están prestando excelentes servicios de información y enlace, de gran utilidad para la causa nacional. Yo mismo he recibido informaciones de que ya he dado cuenta a las autoridades militares de aquí y hoy mismo, por indicación de estas, me voy a Burgos a ampliar mis declaraciones. Naturalmente, no te voy a decir para que las publiques en el diario que son las informaciones por mí obtenidas.

(Y efectivamente, cosas que el interlo-

cutor me revela hay que silenciárselas por imperativo de la discreción más elemental).

El estado sanitario de Madrid, es verdaderamente catastrófico. Y no es que lo digo yo. Sino que habla por boca de dos médicos que están trabajando actualmente en dos hospitales marxistas, pero cuyos nombres, por razones bien fáciles de comprender, me los callo.

El primero de los dos médicos se refería a los niños y me dijo: —En lo que va de movimiento han muerto en Madrid el triple de niños de 30 corriente, debido a la falta de alimentación. No es chocante, sino todo lo contrario.

Ahora me voy a referir a lo que me contó el segundo médico. Me habló de la verdadera plaga de enfermos venéreos que hay en la capital. Me dijo: —Hay tantos milicianos enfermos venéreos como heridos de bala.

Yo no se lo quise creer y entonces me invitó a que girara con él una visita al hospital de... del cual era médico oficial. Dicho hospital, que es inmenso, tanto que en tiempos normales sobran las tres cuartas partes del local, hoy aparecía casi prostrado, y añadió: —Todavía hay más hospitales de esta clase llenos. Y es que hay cada miliciano...

—¿Qué impresión guardas de tu viaje a Barcelona?

—Maja. Viendo las estaciones tristes, solitarias y en las que había mucha gente desahogada y famélica; observando desde la ventanilla campos y campos sin cultivar, abandonados y en muchos pueblos las iglesias destruidas. ¿Cabe otra impresión?

En Barcelona como en Madrid, como en todo el territorio sin ocupar, la alimentación es un problema.

Te voy a contar un caso verídico: Un miliciano creyendo que estando bajo el control de no recuerdo qué Sindicato, comería mejor, solicitó de este un vale de comida por el que le cobraron 150 pesetas. Fuése al miliciano a donde le indicaron y allí le dieron un plato de arroz. ¡Fijate; ¡de arroz! que no les queda nada. La consecuencia inmediata es que el Sindicato se embolsa íntegramente el importe de esos vales.

—¿Se han cambiado los nombres a las calles?

—Sí. Ahora las calles presentan denominaciones proletarias. Así, en Barcelona, la Vía Layetana se llama Avenida de Durruti. En Madrid, la Castellana, se denomina Avenida de la Unión Proletaria. ¡Ah! se me olvidaba decirte, ¡ciudad Real ya no es Ciudad Real, sino Ciudad Libre.

Santaella (Córdoba) TRIBUNALES

LA TOMA DE MALAGA

Al conocerse en este pueblo la noticia de la toma de Málaga, el vecindario en masa se dirigió al Ayuntamiento expresando su júbilo por la reconquista de la ciudad mártir. Allí organizó una imponente manifestación que presidían el señor comandante militar, alcalde y jefes de F. E., Requetés y Flechas. Los manifestantes recorrieron las calles de la población dando vivas al generalísimo Franco, salvador de la patria, al bravo general Queipo de Llano, a España y a todos los que están cooperando a la redención de esta querida patria.

QUEMA DE URNA ELECTORAL

Anoche, en la plaza del general Sanjurjo, frente al Ayuntamiento y con asistencia de todo el vecindario, procedióse a la destrucción de la simbólica urna que tantas mentiras albergó en su seno. Sobre un soporte de madera colocóse la urna impregnada de gasolina y se le prendió fuego. Hablaron el jefe local de F. E., señor Delgado Fernández y don Adolfo Llamas con gran elocuencia. Al terminar se repitieron los vitores.

El Corresponsal 16.2.1937.

Cordobeses

ACUIDID TODOS A MITIGAR EL HAMBRE DE LOS HABITANTES DE MALAGA LA MARTIR, ENVIANDO URGENTEMENTE ARTICULOS ALIMENTICIOS.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública: Un impermeable encontrado por Manuel Serrano Lesmes; un rosario encontrado por José Sánchez Peligros; otro encontrado por Antonio Fernández Molina; un capote impermeable encontrado por Angel Rodríguez Rodríguez; un pedazo de tela encontrado por Eugenio Fernández; un anillo encontrado por Francisco Montalvez Sánchez; una pulsera encontrada por Antonio Pérez Carrillo; un bolso de señora encontrado por Manuel Sotomayor Castañeira; un guante encontrado por Pío Gómez Morales; un alfiler de señora encontrado por Teresa González Calvo; un bolso con un rosario encontrado por Rafael Padilla Luque; una llave pequeña encontrada por Rafael Trujillo; un guante encontrado por María Pérez; una pataca encontrada por Manuel Caballero Morillo.

Juicios para el lunes

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Robo. Contra Rafael Arias Hidalgo y otros. Abogado señor Pavón y procurador señor Díaz.

Sala segunda. Juzgado de Montoro. Coacciones. Contra Francisco Sánchez Jiménez, Abogado señor Pavón y procurador señor Delgado.

Juzgado de Montoro. Hurto. Contra Juan Galán Díaz y otro. Abogado señor Espina y procurador señor Castañeira.

Sala segunda. Juzgado de Montoro. Imprudencia. Contra Luis Talaya Navarro. Docientas cincuenta pesetas de multa e indemnización correspondiente.

Juzgado de Lucena. Hurto. Contra Juan Durán Moreno. Dos meses y un día de arresto mayor.

"HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJA LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES".

GRAN TEATRO

HOY SABADO MAGNIFICO PROGRAMA TRES IDOLOS DE LA PANTALLA UNIDOS POR PRIMERA VEZ EN UNA GRAN PIELICULA: JOAN CRAWFORD CLARK GABLE ROBERT MONTGOMERY EN LA SUPERPRODUCCION "METRO GOLDWYN MAYER", EN ESPAÑOL

CUANDO EL DIABLO ASOMA

DE COMPLEMENTO LOS DIBUIOS EN TECNICOLO

EL CANARIO ENCANTADO

LAS FUNCIONES COMENZARAN A LAS 6'45 DE LA TARDE Y 10'30 DE LA NOCHE